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Διαγώνισμα Β’ Λυκείου Μαθηματικά 

19/01/2025 
 
 
ΘΕΜΑ Α 
 
Α1. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στο τετράδιο σας τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στον 
αριθμό που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση: 
 

(α) Η ευθεία 3 4 1 0x y+ − =  δε διέρχεται από την αρχή των αξόνων. 
(β) Ο συντελεστής διεύθυνσης κάθε ευθείας ε  που σχηματίζει με τον άξονα των x  αμβλεία γωνία είναι αρνητικός. 
(γ) Το διάνυσμα ( )1,0δ =



 είναι παράλληλο στην ευθεία : 2025xε = . 
(δ) Οποιαδήποτε ευθεία που διέρχεται από το σημείο ( )0 0,x yΑ  έχει εξίσωση της μορφής ( )0 0y y x xλ− = − . 
(ε) Η εξίσωση ( )2 1 0x yΑ Β Γ+ + + =  παριστάνει ευθεία για οποιεσδήποτε τιμές των , ,Α Β Γ ∈ . 

 
Α2. Δίνονται οι ευθείες 1 : 2 5x yε + =  , 2 : 2 5x yε − =  και 3 : 2yε = − . 

i. Να αποδείξετε ότι οι ευθείες 1 2,ε ε  είναι κάθετες. 
ii. Να αποδείξετε ότι οι ευθείες 1 2,ε ε  τέμνονται στο σημείο ( )3, 1Α − . 
iii. Να σχεδιάσετε την ευθεία 3ε  και το σημείο ( )3, 1Α −  σε ένα σύστημα συντεταγμένων και να υπολογίσετε την από-

σταση ( )3,d Α ε . 
 

Μονάδες 10 – 15 
 
 
ΘΕΜΑ Β 
 
Έστω 1ε  η ευθεία που είναι κάθετη στο διάνυσμα ( )2,4v = −



 και διέρχεται από το σημείο ( )10,5Α  και 2ε  η ευθεία που 
διέρχεται από τα σημεία ( )3, 1Β −  και ( )6,2Γ − . 
 

Β1. Να αποδείξετε ότι οι παραπάνω ευθείες είναι οι 1
1:
2

y xε =  και 2
1:
3

y xε = − . 

 
 
Θεωρούμε τώρα τις ευθείες 

( ) ( )1 : 3 4 28 0x yζ λ λ− + − − =      και     ( )2 : 2 12 0x yζ λ λ+ − − =  
οι οποίες είναι παράλληλες.  
 
 
Β2. Να αποδείξετε ότι 6λ = . 
 
Β3. Να βρείτε το σημείο τομής Κ  των ευθειών 1 2,ε ε , το σημείο τομής Λ   των 1 1,ε ζ  και το σημείο τομής Μ  των 2 1,ε ζ . 
Ύστερα, να υπολογίσετε το εμβαδόν του τριγώνου ΚΛΜ . 
 
Β4. Να βρείτε τα σημεία Ν  της ευθείας 2ζ  για τα οποία ισχύει ότι ( ) ( )1 2, 2 ,d dΝ ε Ν ε= ⋅ . 
 

Μονάδες 5 – 5 – 7 – 8 
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ΘΕΜΑ Γ 
 
Γ1.  

i. Πότε λέμε ότι μια συνάρτηση : f Α→  είναι άρτια; 
 
Στο παρακάτω σχήμα δίνονται ορισμένα τμήματα της γραφικής παράστασης μιας άρτιας συνάρτησης f  που έχει πεδίο 
ορισμού το διάστημα [ ]4,4− . 

 
ii. Να χαραχθούν και τα υπόλοιπα τμήματα της γραφικής παράστασης της f  στο τετράδιό σας και με τη βοήθεια αυτής 

να βρεθούν: 
(Α) Τα διαστήματα μονοτονίας της f . 
(Β) Η μέγιστη και η ελάχιστη τιμή της f , καθώς επίσης οι θέσεις των ακροτάτων αυτών. 

 
Γ2. Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση: 
 

i. Η συνάρτηση f , της οποίας η γραφική παράσταση προκύπτει από δύο διαδοχικές μετατοπίσεις της γραφικής παρά-
στασης της συνάρτησης ( ) 43g x x= , μιας οριζόντιας κατά 1 μονάδα προς τα αριστερά και μιας κατακόρυφης κατά 2 
μονάδες προς τα πάνω, έχει τύπο: 

(Α) ( ) ( )43 1 2f x x= − +  

(Β) ( ) ( )43 1 2f x x= − −  

(Γ) ( ) ( )43 1 2f x x= + +  

(Δ) ( ) ( )43 1 2f x x= + −

 

ii. Αν οι εξισώσεις του συστήματος 1 1 1

2 2 2

x y
x y

α β γ
α β γ

+ =
 + =

 παριστάνουν τις ευθείες 1 2,ε ε , τότε το να έχει μοναδική λύση το 

σύστημα σημαίνει ότι οι 1 2,ε ε : 
(Α) είναι παράλληλες (Β) τέμνονται (Γ) συμπίπτουν 

 

iii. Η εξίσωση συν
2

x π
= : 

(Α) έχει μοναδική λύση (Β) έχει άπειρες λύσεις (Γ) είναι αδύνατη 
 

iv. Ο ισχυρισμός «Κάθε σταθερό πολυώνυμο είναι μηδενικού βαθμού» είναι: 
(Α) αληθής (Β) ψευδής

 
Γ3. Να βρεθεί ο βαθμός του πολυωνύμου 

( ) ( ) ( ) ( )2 3 2 2 29 3 4 3 3P x x x xλ λ λ λ λ λ= − + − + − + + − , 

για τις διάφορες τιμές της παραμέτρου λ∈ . 
 

Μονάδες 12 (4 – 8) – 8 – 5 
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ΘΕΜΑ Δ 
 
Δ1. Να λύσετε τις εξισώσεις: 

i. 2συν 2 1
3

x π − = 
 

 ii. ημ συν 0x x+ =  iii. συν σφ 3
1 ημ

x x
x

⋅
=

−
 

 
Δ2. Δίνεται η παράσταση: 

( ) ( ) ( )2 2 5ημ 5 συν 3 συν 4 2ημ
2

x x x x πΑ π π π  = − + + ⋅ − + − 
 

 

και η συνάρτηση 
( ) ( )ημf x xΑ Β ω= + , x∈ , 

με 0Β < , 0ω > , η οποία έχει περίοδο π  και μέγιστη τιμή 5. 
 

i. Να αποδείξετε ότι 1Α = . 
ii. Να αποδείξετε ότι 2ω = , 4Β = −  και να εξετάσετε αν η f  είναι άρτια ή περιττή. 
iii. Να λύσετε την εξίσωση ( ) 3f x =  στο διάστημα [ ],π π− . 
iv. Να επαληθεύσετε το πλήθος των λύσεων της εξίσωσης του προηγούμενου ερωτήματος με κατάλληλη χρήση της 

γραφικής παράστασης της f  και της οριζόντιας ευθείας : 3yε = . 
Μονάδες 9 – 16 
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